

Diario de Valencia

Año XVI

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Miércoles 7 Abril de 1926

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 5.065

†
D. O. M.
LA SEÑORA
Doña Carmen Pallás Agustí
DE LLIDÓ

Falleció ayer, a los 42 años de edad
Fortalecida con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo don José Llió Traver, hermanos doña María don Manuel (ausente), don Vicente y don Estanislao (ausente), hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican asistan a la Misa "corpore insepulto", que se celebrará hoy a las once en el parroquial iglesia de los Santos Juanes y acto continuo a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Carniceros, 29, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

ACUARELAS

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

Pálida y desgredada, marcando los pies en la arena, clavando en el horizonte sobre las aguas movedizas sus ojos muy abiertos y dando voces llamando a sus hermanos, veíase estos días de Semana Santa por la playa del Cabañal a una joven que parecía una loca...

Sus tres hermanos, fuertes como tres castillos, habían ido a la pesca, buscando un pedazo de pan en forma de peces, y hallaron la muerte... ¿Cómo? No se sabe: la muerte pasó por el Mediterráneo sin dejar huella sus plantas húmedas; se llevó tres víctimas, quizá enroscadas en la misma red que querían desenroscar... y se llevó el corazón de una madre y la felicidad de un hogar honrado y pobre. ¡Pobres gentes humildes y enlutadas, pan de la desgracia, remanso de desventuras! Mirad la casa vacía; mirad sus paredes rezumando penas; mirad sus moradores vestidos de luto, llorando de dolor en amargo desconsuelo... Los hijos que ganaban, desaparecen de una vez los tres; quedan los organismos enfermos, queda esa joven loca, queda ese joven que acaba de llegar, herido el pecho por una enfermedad cruel...

Buscad palabras humanas que lleven consuelo a esa pobre familia de pescadores, y no las encontraréis; el golpe ha sido demasiado cruel y formidable. Les atarga el sentimiento de la horrenda catástrofe. Tiene motivo para estar loca esa triste joven, que dando voces corre por la playa, más amarga que nunca, más solitaria que nunca...

Un escalofrío de terror agitó las pobres gentes del Cabañal... Ese mar tan azul y tan hermoso, sin los temblores y rugidos de pavorosa tempestad se tragó las víctimas con una indiferencia horrible.

«Y aún dicen que el pescado es caro... No hay dinero capaz de compensar las lágrimas ardientes que derramaron y derraman los ojos doloridos... Pero si no compensan el valor sentimental, pueden remediar la desventurada pobreza que anida en la casa de los naufragos... Los cuales han tenido una dicha mayor: la de recibir los consuelos dulcísimos del Arzobispo de Valencia, que en un rasgo de su corazón «maternal», más que «paternal», los ha visitado personalmente, llenando de luz aquellas almas sombrías, llevando esperanzas a los corazones agrietados. Yo pienso en la emoción producida por la visita del Señor Arzobispo en los humildes pescadores de los poblados marítimos. Habrá corrido la noticia como un reguero de pólvora; se habrán sentido honrados, enaltecidos y consolados. Ellos, que son tan creyentes en el fondo de sus almas sencillas, habrán bendecido la acción consoladora del bondadosísimo Prelado, cuyas palabras de aliento, cuya visita de cariño, cuya sonrisa entristecida ante la pena es algo infinitamente superior a un frío socorro material que se da por tercera persona...

Bien podemos pensar, cuando avanzamos entre zarzales por este valle de lágrimas, en la profunda significación de la quintilla leonesa:

«A fuerza de padecer,
a fuerza de sollozar
supo sentir, supo ver;
¡no hay nada como llorar
para amar y conocer!»

No hay nada como llorar y como ver llorar a quien se ama... Es más amable la vida del pobre cuando la miramos a través del llanto de nuestra compasión. El amor es lo que más necesita el corazón del humilde y del pobre, sobre todo cuando está sangrando de dolor. Así lo ha comprendido el señor Arzobispo, así lo ha hecho. ¡Gracias, en nombre de los pobres doloridos; muchas gracias al Padre bondadoso!

Después de ese donativo de amor y de consuelo, ya pueden venir los otros donativos materiales. Los reclamamos imperiosamente las urgentes necesidades de la pobre familia; los exigen los enfermos que quedan, los cuales necesitan mucho y no ganan nada; los exigen esas lágrimas calladas y amarguísimas que abrasan las mejillas pobres; los pide a grandes voces esa pobre loca que, pálida y desgredada, deja las huellas de sus pies en las arenas de la playa, lechos de espumas amargas...

Demos cuanto podamos, por el amor de Dios, a esos pobrecitos, humildes y desgraciados. ¡Qué tragedias tan horribles son las del mar! ¡Y aún dicen que el pescado es caro!...

Fr. Luis Urbano, O. P.

Militares

Nuevo coronel
Ayer tomó posesión del mando del quinto regimiento de Zapadores el nuevo coronel de dicho cuerpo don Francisco Montesoro y Chavarri, dándole a reconocer el excelentísimo señor comandante general de Ingenieros de la región, en el cuartel del General Almirante (Ruzafa), con las formalidades de ordenanza.

Destinos
Han sido destinados los coroneles de Artillería don Jaime Pla Rubio, del regimiento Costa número 3, al sexto regimiento ligero (en Paterna), y don Julio Mejón Herrera, ascendido, del Parque de Artillería de Valencia, al 14 regimiento de pesados.

Autorización
Por real orden se autoriza la concurrencia de jefes y oficiales a las carreras de caballos que han de celebrarse en Sevilla el 23, 25 y 27 del actual, y en Barcelona durante varios días de Mayo y 6 y 13 de Junio próximos.

A la reserva
Pasan a situación de reserva los capitanes de Infantería don Juan Escrig Llopis, del regimiento de Valencia, número 24, y el de Caballería don José Breiva Sánchez, del tercer regimiento Reserva del arma, por haber cumplido la edad reglamentaria.

A presentarse
Se interesa la presentación en el negociado número 3 de este Gobierno militar, del comandante de Intendencia don Amador Morcillo López, para enterarle de un asunto que le incumbe.

Ayuntamiento

Recaudación de ayer
Total, 8.878'82 pesetas.

Grandioso recibimiento a los aviadores en Sevilla

El crucero "Buenos Aires" inaugura el canal Alfonso XIII

Los buques salen de Huelva
Huelva.—A las dos menos cinco minutos zarpó anoche el crucero «Buenos Aires» con dirección a Sevilla.

A las 2'40 salió el «Bla de Lezo», que llevaba a bordo a don Alfonso, y cinco minutos después, el trasatlántico «Jaime I», que conduce a los diplomáticos invitados.

Noticias de Sevilla
Noticias de Sevilla anuncian que a las 11'15 de la mañana llegaron los cruceros «Buenos Aires» y «Bla de Lezo», el buque «Jaime I» y los submarinos, conduciendo a don Alfonso y a los demás invitados, así como a los aviadores españoles.

El recibimiento que se les ha tributado ha sido carifosísimo.

Lo que dice el almirante argentino
Huelva.—El almirante argentino Américo Guitart se muestra muy impresionado por el recibimiento grandioso que se ha tributado a los aviadores y ha expresado su gratitud a don Alfonso por las atenciones que ha tenido con los marinos argentinos.

La esposa de Franco
San Sebastián.—Ha marchado a Madrid, donde esperará a su marido, la esposa del comandante Franco. La acompaña su padre.

Importantes declaraciones del comandante Franco
Huelva.—El comandante Franco ha hecho a los periodistas interesantes manifestaciones sobre su estancia en Buenos Aires.

«Un entusiasmo tan enorme—dice—, que me veía obligado a andar entre policías, como si fuera un malhechor, entusiasmo que no decayó un momento, a pesar de llevar ya un mes allí, un gran espectáculo a nuestra llegada y después en la plaza de Mayo, de día ante la casa Roja y de noche ante el edificio de «La Prensa», espectáculo que no podremos olvidar nunca; telegramas que no había posibilidad de contestar ni siquiera de leer; un martirio para mis pobres manos, que estrechaban continuamente otras manos con fuerza y efusión; millares de autógrafos, que me hacían renegar cien veces de haber efectuado el raid; un número sin fin de visitas a centros, sociedades y establecimientos que no me permitían un solo momento de descanso para poder conocer Buenos Aires; una popularidad tan excesiva, que me impedía poder vivir como los demás mortales.

Las consecuencias del raid han sido despertar el españolismo en el alma americana y la unión entre los dos países con un lazo tan fuerte que será imposible romper.

El dar a conocer España su energía como consecuencia del raid del «Plus Ultra» y de los buques «Bla de Lezo» y «Alcedo».

El descubrir el afecto que se siente por España en toda la América latina.

Diré también que toda la prensa argentina, sin distinción de matices, ha hecho una campaña favorable, que siempre hemos de recordar.

Respecto al viaje de regreso, el afecto y el sinnúmero de atenciones que nos han prodigado los marinos del «Buenos Aires» nos han hecho dulcificar todas las molestias de una tan larga travesía.

¿Que qué recompensa desearía yo por el éxito del raid?

Que me dejen descansar un par de meses al lado de mi esposa, alejado de fiestas y agasajos, sin conferencias, visitas ni fiestas.

Y para terminar, un fuerte abrazo para todas las lectoras y lectores de la prensa de Buenos Aires que lo quierán aceptar, y también que se prohíba la reproducción de todas las noticias erróneas, para que no vaya a salir otro señor escribiendo un diario completo de navegación, tomado de noticias de periódicos, falsas en su mayoría.

drilla de submarinos compuesta de seis unidades.

A las siete de la mañana entró en Bonanza el crucero «Buenos Aires», con los aviadores, y el «Bla de Lezo», con don Alfonso. El «Lezo» llevaba el pendón morado de Castilla.

El gentío se apiñaba en los muelles, artísticamente adornados.

Las autoridades y representaciones cumplimentaron a don Alfonso y a los aviadores.

A las 7'15 zarpó el «Buenos Aires» con rumbo a Sevilla, seguido por el «Bla de Lezo», siendo saludados ambos buques por la multitud con vítores y aplausos.

Sevilla recibe con entusiasmo a los aviadores
La inauguración del canal de Alfonso XIII

Sevilla.—A las diez de la mañana atracó en la corta de Tablada el vapor «Jaime I».

En Coria del Río, don Alfonso trasbordó al crucero argentino «Buenos Aires», continuando en dicho buque su viaje hacia Sevilla.

El fondeadero del puerto estaba lleno de canoas, lanchas y vaporcito empavesados.

En ambas márgenes del río había una enorme muchedumbre, que esperaba el paso del crucero argentino.

A las 11'15 llegó el «Buenos Aires» al fondeadero de la corta de Tablada.

La aparición del buque fué saludada por todas las embarcaciones con toques de sirena.

El «Buenos Aires» pasó de largo por el fondeadero, seguido del «Bla de Lezo», del «Lazaga», del «Jaime I» y de numerosas embarcaciones pequeñas.

A las doce en punto, el «Buenos Aires» rompió, al llegar cerca del puente de Alfonso XIII, una cinta de seda que cruzaba el río de margen a margen, abriéndose automáticamente el puente, entre cuyos dos tramos pasó el «Buenos Aires», quedando con ello inaugurada oficialmente la nueva obra.

Detrás de él pasaron los demás buques.

Sobre los pilares del puente y en ambas márgenes había numeroso público apiñado, que aplaudía y vitoreaba sin cesar al buque.

Se hicieron las salvas de ordenanza por el crucero «Laya» y una batería de tierra.

Las campanas de todas las iglesias de Sevilla prorrumpieron en un volteo general.

Don Alfonso y los aviadores, que iban sobre el puente del «Buenos Aires», saludaban mifitariamente a la multitud, que no cesaba de aplaudir y dar vivas, mientras el «Buenos Aires» proseguía su marcha con rumbo al sitio del fondeadero en donde había de anclar.

Cerca de treinta aviones militares volaban sobre el fondeadero y el río, describiendo artísticos giros y realizando extraordinarias acrobacias.

El gentío ovacionó a los pilotos.

A las 12'30 atracaba el «Buenos Aires» en el muelle de la Torre del Oro.

Una muchedumbre que no bajaría de 100.000 almas invadía los puentes de San Telmo y de Triana y todos los muelles próximos.

Esperando a don Alfonso y comitiva estaban en el muelle el infante don Carlos, el Cardenal Arzobispo de Sevilla, el alcalde, el presidente de la Diputación y las demás autoridades de la población.

El aspecto del desembarcadero era imponente, ofreciendo una nota gratísima el conjunto de ruidos y personas.

A las 12'40, don Alfonso y los aviadores, a bordo de canoas del «Buenos Aires», pasaron al fondeadero.

fonso y los aviadores, fueron cumplimentados por las autoridades.

En el desembarcadero, entre saludos y cumplimientos, estuvieron don Alfonso y sus acompañantes cerca de un cuarto de hora.

En el momento de poner pie a tierra el comandante Franco, la gente estacionada en los lugares próximos, que le reconoció, prorrumpió en una ovación formidable, acompañada de vítores resonantes.

Las ovaciones se sucedían entre el público a medida que éste se daba cuenta de la presencia del comandante Franco.

A la una menos cuarto se formó la comitiva para dirigirse al acto de la inauguración oficial de la Corta de Tablada.

La multitud arrebajaba cada vez más en sus manifestaciones de entusiasmo.

Un grupo de cincuenta cigarreras inundó de flores el coche donde iban los heroicos aviadores del «Plus Ultra».

El orden de la comitiva era el siguiente:

Primer coche, tirado por dos caballos y ocupado por don Alfonso, el embajador de la Argentina y el alcalde de Sevilla.

Detrás de este coche iba una sección de la Escolta real.

En el segundo coche iban el infante don Carlos, el embajador de los Estados Unidos y el ministro de Marina.

En otro coche seguían el ministro de Fomento y el gobernador civil, y tras estos coches, los representantes diplomáticos de las distintas repúblicas sudamericanas.

Los aviadores ocupaban un soberbio landó tirado por dos caballos.

Por este orden entró la comitiva en terrenos de la Corta de Tablada,

en donde había de celebrarse oficialmente la inauguración del canal Alfonso XIII.

A la 1'15 llegaron a Tablada don Alfonso y todos los invitados, descendiendo de los coches en la explanada, profusamente adornada con plantas y tapices.

En el centro de la explanada se había colocado una artística tribuna, que fué ocupada por don Alfonso, los aviadores, autoridades y séquito real.

Acceptando una invitación
Desde el crucero «Buenos Aires» el comandante Franco aceptó la invitación del presidente del Colegio de Doctores, de dar una conferencia en la fecha y local que oportunamente se designará cuando los aviadores regresen a Madrid.

Ruiz de Alda explicará el vuelo en el Colegio de Doctores
El capitán Ruiz de Alda ha consentido al radiograma que le fué enviado al «Buenos Aires» por el doctor Baeier, solicitando, en nombre del Colegio de Doctores, la celebración de una conferencia pública para explicar el viaje, accediendo a la solicitud y ofreciendo para, al llegar a Madrid, fijar fecha, de acuerdo con la directiva del Colegio.

El Colegio de Doctores se propone dar al acto gran solemnidad.

El raid Madrid-Manila
Los aviadores salen de Argel

En el aeródromo de Cuatro Vientos manifestaron que esta mañana, a las seis, salieron de Argel, en dirección a Túnez, los tres aviones que realizan el raid a Manila.

Al mediodía manifestaron en Cuatro Vientos que se habían recibido noticias de Túnez, dando cuenta de que no habían llegado todavía los aviadores.

DESDE MADRID

Ahorradores y gastadores

En la fiesta del Aborro celebrada en la Coruña pronunció un discurso el señor Calvo Sotelo, en el que después de encomiar la práctica de dicha virtud, hizo una excepción por lo que se refiere a los ricos, que, según manifestó—a nuestro parecer acertadamente—, no deben ahorrar, porque el ahorro de los ricos no es tal ahorro, sino atesoramiento, que es altamente perjudicial y acaso peligroso.

El rico no tiene el deber de ahorrar, sino el de gastar. Debe gastar, en proporción a sus haberes, mucho el que tenga mucho y poco el que tenga poco, del mismo modo que el pobre debe también ahorrar en proporción a los suyos, poco si es muy pobre, y bastante si lo es menos.

Si los pobres no ahorran y los ricos no gastaran, la miseria se enseñorearía del mundo a la vez por los dos lados; por lo que no guardaban los primeros y por lo que guardasen los segundos. Es más, los primeros necesitan ahorrar para no estar expuestos a la miseria; pero sería imposible que ellos ahorrasen si los ricos ahorran también. Los pobres deben de ahorrar precisamente con lo que gastan los ricos.

El pobre puede ser miserable por dos cosas: por no haber ahorrado y por no poder trabajar. La causa de que no pueda trabajar, en la mayor parte de los casos, es el atesoramiento de los ricos. Los ricos que atesoran en vez de gastar perturban la vida de la sociedad, impidiendo el ejercicio de muchas industrias y el trabajo de muchos pobres.

Las fortunas demasiado grandes son tan perjudiciales a la sociedad como las fortunas demasiado pequeñas.

El dinero, para ser útil a la sociedad debe estar siempre en movimiento, y hasta conviene, para que su movilidad sea más provechosa, que las familias ricas se empobrezcan y las familias pobres se enriquezcan.

Eso es lo que pasa continuamente en el mundo y por eso el pobre tiene estímulo para el trabajo en el deseo de hacerse rico, y el rico en el temor de hacerse pobre.

El dinero debe servir para satisfacer las necesidades de hoy en primer lugar, y las de mañana en cuanto no sea necesario para las de hoy; pero sin exagerar tampoco, con agravio de la Providencia, esta prevención, pues no debe sacrificarse el hoy, que es seguro, por el mañana, que es probable.

Por eso el rico, que manifiestamente tiene de sobra, según todas las probabilidades, para hoy y para mañana, no debe ahorrar, sino

que debe gastar para que el pobre pueda trabajar y pueda ganar.

Dios ha criado las sedas y el oro para que los luzcan y los gasten los que puedan gastarlos, pues tejendo la seda y buscando y puliendo el oro son muchos los pobres que pueden trabajar y ganarse la vida.

El rico que atesora es más inútil para la sociedad que el pobre que no trabaja. Todos deben trabajar y todos deben de vivir.

Para atesorar se basta y se sobra la naturaleza, sin necesidad de que el hombre la ayude en esta tarea.

El oro en la bolsa y el trigo en el granero no sirven para vestir ni para alimentar a nadie.

Fernando.

Gobierno civil

El arroz y la naranja
El gobernador dijo ayer que le había extrañado la gacetilla publicada por un diario de la mañana relacionada con el precio a que se venden el arroz y la naranja, pues el primero de los citados artículos se expende al detall a 70 céntimos kilo, y en cuanto a la naranja, no está conceptuada como artículo de primera necesidad, y por ello no es de incumbencia de la Junta de Abastos el regular su precio.

Comulgar de impedidos
En San Martín

Con la solemnidad de costumbre se celebró en la real parroquia de San Martín, de ésta, el acto de administrar la Comunión Pascual a los feligreses impedidos de la misma.

Tras el estandarte del Viático figuraban numerosos fieles con cirios, el reverendo Clero y Su Divina Majestad encerrado en rico copón que era llevado bajo palio por el señor Cura Párroco de la misma.

doctor don José Bono, quien administró la Sagrada Forma a siete impedidos.

A continuación iba la música La Artística, y daba la guardia de honor una sección del regimiento de Mallorca.

FERIA DE MILAN

Comerciantes e industriales, veda VIAJE COLECTIVO: 12 días (18-29 de Abril).— BARCELONA, MARSELLA, GENOVA, MILAN, COMO, TURIN, LYON, BARCELONA, comprendido billete, comidas, alojamiento, autos, guías, todo en primera, por 975 pesetas. PRECIO REG. 7 (antes Avellanar)

✠
D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana jueves, 8 del corriente, en las iglesias de la Colegiata de San Bartolomé, Santísima Cruz, San Martín, San Miguel y San Sebastián, el Salvador, Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, colegio del Sagrado Corazón de Jesús de Religiosas Carmelitas de la Caridad, Casa Diocesana de las Siervas de María, conventos de San Julián, San Cristóbal, Corpus-Christi y la Encarnación y asilos del Excmo. Sr. Marqués de Campo, la Protectora de los Niños, San Eugenio y Hermanitas de los Pobres, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

Doña Teresa Boluda y Martínez
Que falleció en 8 de Abril de 1915

R. I. P.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y sobrina política, suplican a sus parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias, por varios señores Prelados, en la forma acostumbrada.

La obra de un apóstol valenciano

Un día, no hace muchos años, tocaba a las puertas del monasterio de Santo Espíritu del Monte un venerable sacerdote, con la humilde pretensión de cambiar sus hábitos clericales por el burdo sayal franciscano. Los que le conocían exclamaron contentos: «¡Si es don Gordiano!...» El era, en efecto, y su llegada fué celebrada por todos con natural satisfacción y alegría. Mientras tanto en Sueca, su pueblo natal, su ausencia produjo profundo sentimiento. Para unos, huía de su compañía el antiguo y simpático amigo; para los otros, el piadoso sacerdote todo amor y cariño; para los más, el bondadoso Padre, consuelo, consejo y sostén de los necesitados. Unos a otros se preguntaban llenos de admiración, y quizás algunos con un poquitín de ironía: «¿Qué le habrá pasado a don Gordiano?...

Pasó un año, y una mañana, a los pies del altar, don Gordiano, ya Padre Antonio, hacía su profesión religiosa de manos del Superior de los Franciscanos. Desde entonces que no hay pueblo de la huerta de Valencia, y aún de las regiones de Castellón, que el Padre Antonio no haya visitado, que no haya caldeado con el fuego de su espíritu franciscano, que, a su paso, arroja centellas de fuego que prenden en los corazones para devorar en ellos las escorias del pecado. Sería imposible enumerar sus conversiones, dar a conocer al público los abundantes frutos que la semilla de su palabra y de sus ejemplos ha cosechado. El pueblo de Beniarriés ha sido el testigo de las últimas fatigas de este apóstol del Señor, y sólo quiero dar a conocer a los lectores algo, muy poco, de lo que he logrado saber, para que otros pueblos, a ejemplo de esta afortunada villa, se despierten a una vida espiritual más sentida, la que vivan más intensamente largos años. Ofrecida la pasada Cuaresma al Padre Antonio Ribera, se preparó éste con la oración para que el Señor cosechara por su conducto muchos, abérrimos frutos. Así sucedió, pues desde su primer sermón el espacioso templo vióse lleno, repleto de hombres tanto como de mujeres, comenzando al mismo tiempo una serie de ejercicios espirituales para hombres, que fué el complemento insospechado de la gloriosa victoria que el cielo había de alcanzar sobre el infierno. Durante la Cuaresma el Padre Antonio ha dado cinco series de sagrados ejercicios, viéndose la primera concurrida con sólo 26 hombres; la segunda, con 100; 140, 160 y 70, respectivamente, la tercera, cuarta y quinta. Durante los tres días que duraban los ejercicios espirituales los hombres no salían en absoluto del colegio donde se hospedaban, siendo verdaderamente consolador verles, en la tarde en que se encerraban, cargados con los colchones y las mantas sobre los hombros; alguien de sus familias les traía diariamente

te la comida, y durante esos días es cuando Dios obraba en ellos poderosamente, cambiándolos por completo, renovándoles su espíritu. El Ayuntamiento en pleno hizo igualmente los sagrados ejercicios, y no ha habido casi un hombre que no haya vivido esos días de fervor. Se cuentan innumerables y ejemplares anécdotas, y aun conocidísimos hechos extraordinarios, que me haría interminable de narrar. En uno de los días, el venerable apóstol, con humildad profunda, quiso besar los pies de sus oyentes; por los ojos de todos se desahaban impetuosas, ardientes, las lágrimas, y a gritos pedían a Dios el perdón de sus culpas. Otra de las anécdotas es de un sabor muy valenciano, como valenciano de corazón y de espíritu es este nuevo apóstol de los pueblos. Propuso a sus oyentes hacer una gran falla, que se quemaría a la puerta de la parroquia el mismo día de Pascua. Se llamaría «La Falla del Dimoni», y todos habían de contribuir a ella aportando al montón las novelas, malas lecturas, postales indecentes e incentivo de pecado, de vanidad, de ofensas a Dios y gusto del diablo. Así se hizo, y solemnemente, en la mañana de Pascua quemóse el diablo con todas sus alimánas, en medio de la algazara de la gente, que contemplaba con alegría cómo el fuego iba devorando todas aquellas cosas en que las malas pasiones se habían complacido ilegítimamente. Por la tarde, todo el pueblo con su música, Clero y Ayuntamiento, despedían al apóstol franciscano, a quien el Señor conserve en medio de sus fatigas para renovar la fe y la piedad en los pueblos.

Fray Juan Alventosa.
O. F. M.

Valencia, San Lorenzo, 6-IV-26.

Bursátiles

DEL COLEGIO DE CORREDORES
DE VALENCIA

Paris, vista, cheque bancario.....	2475
Eriselas, id. id. id. id. id. id. id.	2640
Francos suizos, id. id. id. id. id. id.	13670
Liras, id. id. id. id. id. id. id.	2865
Londres, id. id. id. id. id. id. id.	3445
Dólares: Nueva York, id. id. id. id.	704

TRINQUETE DE PELAYO
A las 4'45: Jaime, Manuel y Blanco, los tres de Aleira, rojos, contra Reig, Miró y Calvo, azules.

Se hallan

a la venta un regulador Siemens, de corriente continua; un motor Siemens, medio caballo, también de corriente continua, y un cuadro interruptor con sus fusibles. Están completamente nuevos. Razón, en esta Administración

SUCESOS

Vuelco y herido
Ayer tarde, sobre las cuatro, en el cauce del río Turia, cerca del puente de San José, regresaba de cargar arena en un carro el carretero Salvador Fenoll Lerma, de 34 años, casado, habitante en Torrente, calle del Norte, número 9, bajo, cuando por efecto de un profundo bache volcó el vehículo, quedando el Salvador Fenoll debajo de la caballería.

Auxiliado por otros carreteros fué extraído y conducido a la casa de Socorro del Museo, donde fué curado de las siguientes lesiones: Una herida contusa de cinco centímetros de extensión en la región superciliar izquierda, que interesa piel y tejido celular; otra herida de la misma naturaleza y de dos centímetros en el caballete de la nariz; distensión ligamentosa de la articulación del pie derecho y hematoma en la región maleolar del mismo pie. Pronóstico reservado.

Cafda
En el Hospital ha ingresado Herminio Roig Pellicer, de 50 años, con domicilio en la calle del Buen Orden, número 8, bajo. El mencionado Roig, por una caída casual, presentaba fractura completa del codo y radio derechos por su tercio inferior. Pronóstico grave.

Regalo
de un vaso a todo comprador de un kilo de chocolate, a 3'20 pesetas (en junto o por fracciones), de la acreditada fábrica de los señores Ezquerria, de Vitoria.

Riña.—Un herido gravísimo
Ayer, a las cinco y media de la tarde, cuando salían de trabajar en los talleres de la estación del Norte, riñeron en los muelles de pequeña velocidad los operarios Vicente Martí Laguarda, de 25 años, soltero, domiciliado en el camino Hondo del Grao, número 2, y Francisco Martínez Lliso, de 29 años, casado, con domicilio en la calle de Cuba, número 38, primero.

El Vicente Martí, con una navaja, infirió al Francisco Martínez una herida penetrante en el abdomen, con hernia epiploica, de dos centímetros de extensión, de pronóstico muy grave. Fué asistido en el Hospital. La cuestión tuvo su origen en los talleres, donde tuvieron una discusión violenta sobre asuntos de trabajo, interviniendo algunos compañeros, y la cosa no pasó a mayores; pero a la salida, el que resultó herido esperó al agresor, y entonces se reprodujo la cuestión, acabando en riña. El agresor se presentó al Juzgado, y después de prestar declaración fué conducido a la cárcel. El herido, a última hora de la madrugada se hallaba en estado desesperado.

VIAJES DE PRIMAVERA
Mayo-Junio de 1926
Excursión de carácter religioso, cultural y artístico.

ITINERARIO
Barcelona, Niza, Mónaco y Montecarlo, Génova, Roma (excursión voluntaria a Nápoles, Pompeya y el Vesubio), Florencia, Bolonia, Venecia, Innsbruck, Viena, Berlín, Bruselas, Brujas, París, Lourdes y San Sebastián.
Duración del viaje: Treinta y ocho días completos.
Salida de Barcelona, el 12 de Mayo próximo.

PRECIOS
Primera clase, 2.275 pesetas.
Segunda clase, 1.600 pesetas.
Detalles e inscripciones: En Madrid, Fomento de Peregrinaciones, Principio, 14.—En Barcelona, Editorial Poliglota, Petrixol, 8.—En Valencia, Pascual Fenollera, Editorial Voluntad, Mar, 17.

SERVICIO TELEFÓNICO RÁPIDO

VALENCIA-MADRID
TARANCON - CUENCA - UTIEL-REQUENA
CONFERENCIAS TELEFONEMAS

Con la nueva línea recientemente construída entre Valencia y Madrid, es ya posible obtener rápidas comunicaciones y excelente calidad de transmisión entre las mencionadas ciudades y la corte. Pueden celebrarse conferencias a los pocos minutos de pedidas. Los telefonemas se entregan actualmente con la mayor rapidez. Ahora nos es posible aceptar conferencias de abono entre Valencia y Madrid.

EL TIEMPO ESORO

Dos personas que conversen por este circuito están en las mismas condiciones que si hablaran a la distancia representada por una mesa-escriptorio, sentados frente a frente. La manera más rápida y satisfactoria de entenderse en materia de negocios es la conversación, único medio natural de comunicarse con que cuenta la humanidad. Invitamos, pues, al negociante a que aproveche la ayuda que este buen servicio telefónico le ofrece en su negocio, y al particular en su trato con amigos o parientes que residen en Madrid. Estamos seguros de que todos quedarán satisfechos de los resultados.



Fiestas a San Vicent Ferrer

Esta antiquísima Asociación, que cuenta muy cerca de cinco siglos de existencia, celebrará en el presente año con la suntuosidad en ella tradicional las fiestas dedicadas al excelso Patrono del reino valenciano, San Vicente Ferrer, con arreglo al siguiente programa:

Días 8, 9 y 10.—Reparto de bizcochos y medallas a los asociados. Sábado 10.—A las doce, los clásicos «abalots» recorrerán la carrera de la procesión con el afamado dulzainero Honorato Gil. A las ocho de la noche será trasladada procesionalmente la venerada imagen del Santo desde el domicilio del presidente, Leña, 2, a la iglesia de la Casa Natalicia, en donde a la llegada serán cantados los gozos en valenciano, y a continuación, pasacalle por la carrera de la procesión por las bandas de tambores, cornetas y brillante música La Artística.

Domingo 11.—En la mencionada iglesia de la Casa Natalicia, a las diez y media, solemnisima función religiosa, en la que oficiará el muy reverendo Padre Fernando Tabagat, Definidor de la Provincia Franciscana de Valencia, y actuará nutrida orquesta y escogido coro. El sermón, en lengua valenciana, está a cargo del docto y elocuente orador sagrado reverendo Padre Antonio Ribera, Franciscano.

La Misa se aplicará en sufragio del alma de nuestro amadísimo y llorado compatriota el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal doctor don Juan Benlloch y Vivó, asociado de honor que fué de esta Asociación. Terminada la solemnidad se organizará la procesión para trasladar la imagen al altar, recorriendo el religioso cortejo las siguientes calles: Mar, Comedias, Nave, Bonaire, Bretón de los Herreros, Conde de Montornés, plaza de la Congregación, Mar, San Cristóbal, Milagro, Primado Reig, Mar, hasta el altar, en donde será colocada la venerada imagen, a los acordes de la Marcha real y entre los estruendos y estampidos de larga traca.

Seguidamente se representará por niños del Colegio Imperial de Huérfanos de San Vicente Ferrer el «milagre» titulado «El sombrero prodigioso», original del inspirado vate Padre Arolas, continuando las representaciones hasta las ocho de la noche. De nueve a once de la noche, la mencionada música La Artística dará un selecto concierto, alternando con la representación del «milagre» titulado «Judeus y cristianos», escrito expreso para este altar el año 1848 por el gran poeta Liern. Día 12.—A las siete, en la iglesia de la Casa Natalicia, Misa de Comunión, que celebrará el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónigo de esta Metropolitana Basílica.

De diez a una y desde las tres de la tarde hasta las ocho de la noche, representación del «milagre» («El sombrero prodigioso»), y de nueve a once, concierto, que alternará con las representaciones del «milagre» («Judeus y cristianos»). A continuación se sorteará una hermosa escultura de nuestro Santo Patrono entre los devotos que han contribuido a la comenzada restauración del altar, y seguidamente será bajada la imagen del altar y conducida procesionalmente al domicilio del presidente.

A pesar de los esfuerzos de la Junta directiva y de los buenos deseos del laureado e inspirado artista don Ramón Garrido, encargado de la restauración del altar, no ha sido posible terminar los trabajos de modificación y decorado del mis-

mo, pues aun imponiéndose los componentes de aquella sacrificios pecuniarios importantes, no quieren traspasar los límites de sus disponibilidades económicas; pero Dios mediante, el año próximo estará todo terminado, con la ayuda de nuestro Padre y Patrono San Vicente y contando con las limosnas de sus fieles devotos, que podrán entregar al Superior de la Casa Natalicia, reverendo Padre José Ramón Catalá, director de la Asociación, o al presidente de la misma, don Vicente Marín, Leña, 2.

En el presente año serán ya colocados dos grandes lienzos pintados al óleo por el señor Garrido, en donde están representados el bautizo y la muerte de nuestro Santo Patrono. La Junta ruega con todo encarecimiento a los asociados e invita a los devotos del Santo a que acudan a las procesiones, muy especialmente a la del domingo, para que no se dé la vergüenza de que la santa imagen del que es gloria y prez de Valencia vaya acompañada de dos docenas de personas. También suplica a los vecinos de la carrera de la procesión, pero de manera muy particular a los de la calle del Mar, que adornen sus balcones con colgaduras y los iluminen por la noche.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.— Santos Epifanio, Obispo; Pelusio, Obispo; Donato, Rufino y Calpote, mártires. Saturnino, Obispo; Atrates, ermitaño; Hageripo y Herman.

El Oficio y la Misa son de la feria cuarta de la Resurrección del Señor, con rito semidoble y color blanco. DE MAÑANA.— Santos Edesio, Juanuario, Máxima, Macaria, Concesa, Herodión, Arincito y Flegonte, mártires; Dionisio, Perpetuo, Redempto y Amancio, Obispos.

El Oficio y la Misa son de la feria quinta de la Resurrección del Señor, con rito semidoble y color blanco. CULTOS CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer.

Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de Corpus Christi.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Remedio, en la parroquia de San Juan y San Vicente. A SAN VICENTE FERRER.—En la iglesia de la Casa Natalicia del Santo comienzan hoy las Cuarenta Horas, y por la tarde, a las cinco y media, solemne ejercicio con sermón a cargo del reverendo Padre Lucio Martínez, O. P., y a la hora señalada, solemne reserva.

A JESUS SACRAMENTADO.—Fueves eucarísticos. En el real colegio de Corpus Christi, a las nueve y cuarto, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad y después el ofrecimiento de ramos, y por la tarde, a continuación de completas, la reserva.

En la parroquia de San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cuatro, Hora santa. En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho, Misas de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, Hora santa.

En Santa Catalina y San Agustín, a las 7'30, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa. En Santos Juanes, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el doctor don Vicente R. Selva.

En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete, Misas de Comunión, y a las cinco y cuarto de la tarde, Hora santa. En el Pilar y San Lorenzo, a las siete, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el Benedicido don José Francisco Lucas.

En Santa Cruz, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las 5'30 de la tarde, Hora santa. En la Real Capilla de Nuestra Señora

de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión, y a las 4'30 de la tarde, Hora santa. En el convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa), a las cinco de la tarde, Hora santa. En la iglesia del Temple, a las seis y a las ocho, Misas de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el Padre Crescencio Ortiz, Redentorista.

Necrologia

Doña Carmen Pallás Agustí
Ayer falleció cristianamente la virtuosa señora doña Carmen Pallás Agustí, dama de extraordinarias prendas personales y de sentimientos piadosos, que supo hacerse acreedora al premio que reservó Dios al justo. A la dolorida familia enjiamos nuestro sentido pésame. A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña Carmen Pallás Agustí.

Farmacia Masiá
Antes Aliño — Plaza Cajeros, 5
PREPARACION DE TODA CLASE DE SUEROS, RACUNAS etc.

Farmacias de guardia
Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:
Dr. Salgado, B. S. Francisco, 24.
Dr. Royo, Pi y Margall, 37.
Dr. Abad, San Vicente, 163.
Dr. Esparza, Angeles, 8.
Dr. Rodrigo, plaza Mercado, 52.
Dr. De Fez, Paz, 44.
Dr. Loras, Barcas, 13.
Pobladors marítimos:
Dr. Martínez, A. Puerto, 348.
Dr. Montesinos, J. Benlliure, 160.

Lámparas de estilo y época
Fábrica y exposición:
JUAN DE MENA,
números 17 y 19
ZARAGOZÁ
y CEBRIA
Originalidad en modelos; variedad en palos, portiers, mantelones y abrazaderas
PRECIOS PROPIOS A LA SITUACION

Más del
80% de los
Sacerdotes
y religiosos
de la diócesis, compran gafas y lentes en casa
CRUMIERE
Precios especialísimos en las fórmulas de los señores
OCULISTAS

LIRICO
HOY MIERCOLES
A las 4'30 y 9'15 noche.
Noticario Fox núm. 63
Ley de la tierra
Comedia dramática en 4 partes
Revista Pathé Eva núm. 12
¡No más mujeres!
Graciosa y divertida comedia, por Madge Bellamy y Matt Moore.
SINFORANTO
Cómica en 2 partes
Mañana jueves:
América
película extraordinaria; Lionel Barrimore, Carol Dempster.
DOCTORA
Mercedes Planas Herrero
Enfermedades de la mujer y de los niños — Asistencia a partos
Consulta de 10 a 1
Plaza de la Encarnación, 3

Gran Teatro

Perfumado por la casa Robillard - HOY, miércoles MODA, DOS FORMIDABLES FILMS, DOS
¡¡EL SUCESO DEL DIA!!

Don Quintín el Amargao

6 actos. EXITO EXITO EXITO. Magníficos panoramas madrileños. Triunfo del saladisimo PITOUTO
ESTRENO del sensacional asunto en 5 actos,

Mutismo trágico

Colosalmente interpretado por el simpático actor RICHARD BERTHOLMES
Completarán: POR IR AL BAILE, 2 actos.—EL TESORO DEL PRINCIPE RUSO, 2 actos.
VIERNES, reaparece el gran CAYENA en su más reciente y MEJOR producción,
Por la senda del bien

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Nombrando delegados gubernativos para la provincia de Alicante a don Rafael Flaquer, teniente coronel; don Emilio Suárez, comandante de Artillería, y don Del'mo Alvarez, comandante de Infantería.

Para la provincia de Castellón, a don Carlos Suárez, capitán de Infantería, y don Lorenzo Garita, de a ídem.

Para la de Valencia, a don Julián Morales, comandante de Infantería; don José Fornés, ídem; don Julián Losada, comandante de Infantería; don Rafael Pellicer, teniente coronel de Artillería.

Declarando excedente al magistrado del Supremo don Marcelino González Ruiz.

Ordenando que las Cámaras de la Propiedad urbana designen un vocal para formar parte de la Junta de Catastro.

DISPOSICIONES DE GUERRA
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta la siguiente disposición:
Concediendo medallas y cruces por méritos contraídos en la campaña de Africa.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El presidente despachó con los ministros de Trabajo y de Hacienda.

Le visitó el general Riquelme. Después recibió a dos soldados del regimiento del Infante, Francisco Valero, que está manco, y Mariano González Martínez, ciego.

Ambos pertenecieron a los defensores de Kudia Tahar.

Fueron a agradecerle las atenciones que había tenido con ellos. El presidente les obsequió con cigarrillos y anunció a Valero que le regalaría un brazo artificial.

También les entregó un retrato dedicado.

A Jerez

El marqués de Estella marchará a Jerez el día 22 del corriente, permaneciendo allí hasta el día 24.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió al gobernador de Orense, al director del Trabajo y al ex ministro señor Pulido, acompañado de un médico belga, que ha venido a Madrid a dar varias conferencias, invitado por el Consejo de Protección a la Infancia.

Conferencia

El director de Colonias y Protectorado, general Jordana, conferenció extensamente esta mañana con el ministro de Estado.

ESTADO

El cónsul de España en La Paz comunicó al ministro de Estado que el Gobierno de Bolivia ha decidido participar en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

HACIENDA

El ministro de Hacienda regresó esta mañana de Murcia.

En el mismo tren llegó a Madrid el ex ministro señor Cierva.

También ha regresado de Barcelona el ministro de Trabajo.

GUERRA

El ministro de Trabajo celebró una conferencia telefónica con el marqués de Estella en el Ministerio de la Guerra.

Regreso del escultor Blay

Se encuentra en Madrid el escultor Blay, director de la Escuela española de Bellas Artes de Roma.

También se encuentra en Madrid el ministro de España en Tánger.

La ponencia de Municipios

El concejal del Ayuntamiento de Valencia don Félix Blanch ha llegado a Madrid para asistir a la reunión de los Municipios de España.

Esta mañana se ha reunido dicha comisión, presidida por el conde de Vellellano, examinando tres temas interesantes que se refieren a la unión de los Municipios y extensión de los mismos.

Como se recordará, el señor Blanch fué designado ponente en tan interesante tema.

Ha visitado el señor Blanch las obras que se realizan en la carretera de Extremadura, para la realización de la ciudad-jardín, donde se está procediendo a edificar 500 habitaciones.

El señor Blanch lamenta que en Valencia, por dificultades surgidas, no se haya podido comenzar estas edificaciones, que en Madrid se llevan con rapidez en terrenos cedidos por don Vicente Cantos hallándose muy adelantadas las obras de alcantarillado y urbanización.

Vista causa ante el Supremo de Guerra

Mañana, a las diez, se verá ante el Supremo de Guerra y Marina una causa seguida contra cinco individuos procesados por supuesto hurto de prendas y venta de municiones, hecho ocurrido en Larache en el año 1919.

Modestia de un arquitecto

Por la meritisima labor que ha realizado el arquitecto sevillano don Anibal González, creador de los maravillosos palacios de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, que lleva trabajando incansablemente 14 años sin aceptar sueldo ni emolumento alguno, se ha propuesto se le conceda la medalla «Plus Ultra»; pero el arquitecto ha pedido al comisario regio de la Exposición Iberoamericana que no solicite para él la medalla «Plus Ultra», y que recaiga esta distinción en el obrero sevillano como homenaje a la enorme obra realizada.

Después de la muerte de un multimillonario

Las Palmas.—Ha llegado a este puerto, procedente de Liberia, el magnifico yate «Ohio», propiedad del multimillonario yanqui Scripp, quien acaba de fallecer frente a Monrobia.

En el yate viene todo el personal que estaba al servicio de aquel personaje solitario, dueño de grandes empresas, entre ellas de 26 periódicos norteamericanos, que paseaba su «spleen» por el mar, sin pisar tierra desde hace cerca de dos años.

Todos los negocios del finado los

llevaba su único hijo, que reside en Nueva York.

El cadáver del multimillonario fué sepultado en el mar, en cumplimiento de disposición testamentaria.

Entre la servidumbre de a bordo se distribuyen cuantiosos legados, ninguno de ellos inferior a 1.000 dólares.

En el yate regresan cuatro señoras mecanógrafas, que el finado tenía contratadas para matar su aburrimiento en los largos viajes, haciendo que le leyeran libros y periódicos.

Dos hombres muertos por un rayo

Albacete.—Con motivo de la tormenta desencadenada en Valdegalga, una chispa eléctrica mató a los pastores Asensio Molina, de 42 años, y otro conocido por Pajarito, vecino de las Peñas de San Pedro el primero, y de Alpera el segundo.

Ambos conducían ganado de don Jesús Colomer para entregarlo en Valdegalga.

Uno vivió pocos momentos, y el otro murió instantáneamente, no pudiendo prestarle auxilios.

También se encontraron a pocos pasos del lugar de la desgracia cuatro ovejas muertas, que estaban cerca de los pastores.

Una coz

Albacete.—Un soldado de la parada de sementales de la feria sufrió ayer una coz en un costado, quedando gravemente herido.

Un hombre asesinado por tres legionarios

Anoche, cerca de las once, un individuo del Tercio, al que acompañaban otros compañeros del mismo cuerpo, asesinó, asestandole varias puñaladas, a José Alvarez, de 20 años, que cayó muerto en la plaza de Puerta de Moros. Los legionarios pasaron a prisiones militares.

Serían próximamente las diez y cuarto de la noche cuando entraron en una taberna sita en la plaza antes citada, esquina a la calle de las Tabernillas, y de la que es dueño Félix Castaño Moreno, dos individuos con uniforme de legionarios y otro de paisano, pero tocado con un gorro de cuartel, y dirigiéndose al encargado del mostrador le dijeron:
—Venga vino, y conste que no pensamos pagar.

El interpelado, dándose cuenta de la actitud en que aquellos iban, fingió una sonrisa, y encogiéndose de hombros contestó:
—Bien, ya pagarán ustedes otro día.

Tomaron dos copas cada uno, y así que las hubieron consumido, uno de los soldados, mirando en actitud retadora a cuantos se encontraban en el establecimiento exclamo en voz alta:
—Bueno, ya hemos bebido vino; ahora sólo nos falta asesinar a uno de los que están aquí.

Los allí presentes no dieron importancia a la frase, y entonces los retadores, viendo que nadie les contestaba, salieron a la calle, no sin antes, con una banqueta, hacer añicos la luna de un escaparate. Quedáronse luego a la puerta, y como a poco saliese de la tienda un individuo llamado José Alvarez, de 20 años de edad, los legionarios se acercaron a él, y sin mediar palabra le asestaron una tremenda puñalada en el pecho. El herido intentó huir, y entonces otro legionario le asestó dos nuevas puñala-

Teatro APOLO

El próximo 16 de Abril:
5 funciones Gran Opera, 5
Tomando parte en tres de ellas el eminente tenor
Hipólito LAZARO
Que cantará AIDA, TOSCA e IL PICCOLO MARAT (estreno en Valencia)
Y en las dos restantes la notabilísima diva de fama mundial Mercedes CAPSIR
que tomará parte en LA TRAVIATA y EL BARBERO DE SEVILLA, con la cooperación de excelentes artistas.

PRECIOS (impuestos incluidos)

ENCARGO para las cinco funciones.	POR FUNCION	
	En las que toman parte LAZARO y CAPSIR	En las que actuará la diva CAPSIR
Palco platea, con cinco entradas.....	600	90
Palco principal, con cinco id.....	515	75
Butaca patio y 1.ª fila, piso principal.....	100	35
Butaca piso principal, 2.ª fila.....	90	30
Delantero de patio.....	80	30
Idem de tertulia.....	72'50	25
Asiento de tertulia.....	52'50	17'50
Preferencia.....	52'50	17'50
Entrada general.....	20	7

En contaduría se admiten encargos de 4 a 7 tarde y de 10 a 12 noche, donde se facilitará lista de compañía con las condiciones para los encargos.

Madrid, 7 de Abril de 1926.—

Señor: A L. R. P. de V. M., Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Real decreto A propuesta de mi presidente del Consejo de ministros y de acuerdo con el mismo, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.—Se crea, con carácter civil y universal, una medalla de oro denominada «Plus Ultra».

Artículo segundo.—En el anverso de la misma figurará el mundo entre las columnas de Hércules, y pendiente de éstas, el lema «Non Plus Ultra», del cual un león aparecerá arrancando con su zarpa el «Non», según la genial idea del escultor Susillo. Encima de esta alegoría irá la palabra «España», y debajo, la fecha 1926. El reverso de la medalla lo constituirá el escudo de España. Como remate ostentará la insignia de la corona real.

Artículo tercero.—De esta medalla, que se usará pendiente del cuello por medio de un cordón trenzado rojo y oro, sólo habrá una clase y modelo.

Artículo cuarto.—Su concesión se hará a propuesta del jefe del Gobierno, informada por el Consejo de Estado, y habrá de someterse a la aprobación de las Cortes el día que éstas funcionen, y, en su defecto, a la del Consejo de ministros.

Más comentarios de la prensa extranjera al discurso del señor Yanguas

En los periódicos extranjeros que últimamente han llegado a Madrid advertimos numerosas referencias al punto de vista que España sostiene acerca de la ampliación de puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad de Naciones. Tal como lo expuso en su reciente discurso de San Sebastián el ministro de Estado, la importancia del tema y la circunstancia de que dentro de breves días, en la semana entrante acaso, el señor Yanguas disertará acerca de la misma cuestión en la Academia de Jurisprudencia, nos induce a señalar esta actitud de la prensa europea.

La cual, por otra parte, no se produce en todos los casos de absoluta conformidad con el pensamiento del Gobierno español. Así, mientras el diario de Estocolmo, «Social Demokraten», afecto al ministro de Negocios extranjeros, Vaden, no aventura comentario alguno, si bien publica en lugar preferente amplio extracto del discurso, el «Allfon-bladet», de significación conservadora, o pone, bajo el título de «Suecia debe mucha gratitud a España», al argumento del señor Yanguas de que España facilitó a Suecia el puesto temporal que disfruta, la especie de que esta última nación no recabó el puesto, ni después se ha esforzado por conservarlo.

«La Suisse», de Ginebra, y «La

Gaceta de Lausanne» reproducen también las declaraciones de San Sebastián, y la agencia Stefani ha suministrado a sus abonados el texto taquigráfico de aquellas momentos después del acto, celebrado en el Ateneo Guipuzcoano. Los periódicos de Oporto y Lisboa han prestado también singular atención a la situación de España en la Sociedad de Naciones, y uno de ellos, el «Diario de Lisboa», publica una extensa entrevista de su corresponsal en París, la señora de Vasconcellos, con el ministro de Estado español.

Por juzgarlos también de interés, traducimos los siguientes párrafos de «Le Temps» del día 3, en su boletín «du four»:

«España, que ha maniobrado con mucha habilidad, en medio de las situaciones tan delicadas creadas el mes pasado en Ginebra, tiene la esperanza más firme de obtener satisfacción. En el discurso que hace algunos días ha pronunciado el señor Yanguas, ministro de Estado, para exponer los puntos de vista del Gobierno de Madrid, ha recordado que España no ha querido ser en momento alguno un obstáculo para el éxito de los trabajos de la Asamblea, porque se considera sostenida por la solidaridad continental. Su tesis es que la aplicación del Pacto de Locarno exigirá la presencia en el Consejo de elementos neutrales europeos para intervenir eventualmente en sentido conciliatorio, y que este papel pertenece a España por ser la primera potencia neutral del continente. «La permanencia de hecho—ha dicho el señor Yanguas—debe cambiarse en permanencia de derecho, por el bien mismo de la Sociedad de Naciones.» En realidad, en lo que se refiere a España, cuya candidatura a un puesto permanente está propuesta desde 1921, las posiciones parecen bien definidas; la de Francia, en el discurso pronunciado por monsieur Briand en la Cámara, y la de Inglaterra ha sido claramente definida por sir Austin Chamberlain. Hay razones para creer que Alemania no hará objeción alguna a la candidatura española, pero solamente una vez que el Reich haya sido admitido.»

MARRUECOS

Las sumisiones

Tetuán.—Las impresiones del campo siguen siendo buenas. Han llegado a las oficinas de Intervención representantes de distintos aduanares que desean someterse.

Bombardeo

Tetuán.—Las fuerzas aéreas bombardearon varios aduanares. Algunos poblados enviaron emisarios a las avanzadas para tratar de la sumisión.

Mando interino

Tetuán.—Por enfermedad del coronel Bazán se ha encargado del sector de Tetuán el coronel Castillo.

Guardia sorprendida

Tetuán.—En Sedok fué sorprendida una guardia enemiga, a la que vuestras tropas causaron algunas bajas.

Nuevo hospital

Tetuán.—Se trabaja activamente para la construcción de un hospital móvil en Axdir.

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dante. Procedimiento científico, sin resortes ni acero. Se dan facilidades para el pago de la duración.

Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

Lírico Mañana jueves

Estreno de la grandiosa superproducción

AMERICA

Argumento y dirección de D. W. GRIFFITH

Lionel BARRYMORE

Carol DEMPSTER

OLYMPIA Mañana ESTRENO

SU SU Hora

(His hour)

La más grandiosa producción de JOHN GILBERT

No malgasten su dinero con lentes malos que perjudican la vista. Visiten a Dupuy

Optico y les indicará científicamente los cristales que deben usar.

CASA DUPUY, San Vicente, 42 - Recomendamos a nuestros lectores esta casa.

- AUTOMOVILES CHENARD-WALCKER -

Modelos { 8, 10, 11 y 16 C V Turismo
2 y 3 litros Gran Sport

Siempre vencedores en las pruebas de gran fondo, resistencia, regularidad, velocidad, cuestas y en elegancia. 24 primeros premios, 4 segundos, precedidos de primeros, y un record batido. Todo esto en las sólo 15 carreras en que ha tomado parte en 1925

Agencia exclusiva para Valencia, Castellón y Alicante: C. Moratin, 25 - Valencia

Usted recordará gratamente al famoso Ungüento Universal!

Lo mejor para curar los granos, úlceras, flemones, etc! - Cajita: TRES REALES VENTA, EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Farmacia y Laboratorios CAÑIZARES

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

NUESTRA EXPORTACION

Table with columns for NARANJAS (Cajas, Medias) and other export data.

Table with columns for AMSTERDAM, ROTTERDAM, OSLO, COPENHAGUE, and CEBOLLAS.

Table with columns for LONDRES, LIVERPOOL, MANCHESTER, HULL, NEWCASTLE, BELFAST, and CEBOLLAS.

Table with columns for MARSILLA, SAIGON, and ESTOCOLMO.

lecto, 68; Especial, 68; Brillante, 68; Victoria, en cajitas, 173.

AMPOSTA, 5. Primera, 61/50 pesetas; Selecto, 64/50. Especial, 66/50.

EXTRANJEROS MARSILLA, 3. Saigon núm. 1, disponible, caf., francos 196. Embarque corriente mes, francos 208 a 210.

Espeñol Brillante, a 74 pesetas, costo flete. AMSTERDAM, 3. Java núm. 437, a F. 27.

Movimiento del puerto 6 de Abril. ENTRADOS «Algeria», de Tarragona, con cargo general.

«Wesero», de Lisboa, con cargo de tránsito. «J. J. Sisto», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Balcara», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general. «Sobrino», de Barcelona, con cemento.

DESPACHADOS «Cabo Crous», para Barcelona, con cargo general. «Cabo Blanco», para Bilbao y escalas, con cargo general.

A LA CARGA «Málaga», para Hamburgo. «Wesero», para Hamburgo. «Faros», para Hamburgo.

«Algeria», para Southampton. «Danzigo», a órdenes. «Jorge Junco», para Palma.

DESCARGANDO «Fernando I. de Ibarra», carbón. «Bandera», carbón. «Pluto», cargo general.

COTIZACION DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL. Cajas naranjas, 2/3. Medias cajas, 1/3.



Maquinas para molinos de arroz

IMAD TRILLADORAS ARROZ, TRIGO, CEBADA, AVENA, etc. DESCORTEZADORAS DE CACAHUETE Y RICINO.

AMASADORAS DE PAN I. M. A. DOMINGUEZ Apartado 21-VALENCIA.

EJIA marca «LAVANDERA» No tiene rival, lo demuestra la importancia de pedidos que a diario recibe.

Básculas y balanzas Romanas, pesas, medidas, prensas de copiar, carretillas y cajas de caudales.

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR TIZIANO

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 10 de Abril, a las cinco de la tarde.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 61. En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 18.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Musel, Santander y Bilbao.

Servicio fijo bisemanal para Balears con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos de Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2, 16 y 30 de Abril, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Línea Francia Servicio semanal directo para Certe. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 068 del Grao.

SOLARES ECONOMICOS

vendo desde 45 céntimos a 30 pesetas palmo. Se darán facilidades de pago.

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

Advertisement for Wertheim sewing machines, featuring an illustration of a woman sewing and text describing the machines' quality and availability.

Coches usados

de varias marcas, procedentes de cambios, por FORD, tenemos a la venta en inmejorables condiciones.

V. González Martorell Don Juan de Austria, 32

RESTAURANT «LA FEDERACION»

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 225 pesetas, que es una verdadera notabilidad económica en Valencia.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 068 del Grao.

Jaquita de cuatro años, se vende con su correspondiente carrito enrollado y con muelles, además de todos los arneses necesarios.

Orbis, S. A., Mar, 3 Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

Se alquila despacho y almacén. Razón: Ultramarinos de San Expedito, calle de la Paz.

Advertisement for MUEBLES de todos estilos VALENCIA MIGUELETE, 5. Casa completa: 1.500 pesetas.

Regalo

Todo por 5 ptas. 1 estuche, 50 cartas y 50 sobres papel tela forrados.

Representante activo, necsito. Artículo fácil colocación. Escribir a D. Ego Fernández, calle Blasa, número 5, Barcelona.

Máquinas de coser Vendo una doméstica de bobina, una pequeña de lanzadera y una industrial, todas casi nuevas y por precios muy económicos.

Pensión especial y económica, la encontrará usted en el mejor punto de Valencia. Pérez Pujol, 4, 2º.

Socio capitalista con 20.000 pesetas, se necesita, administrándose el mismo sus intereses y retirando sueldo y el tanto por ciento del capital.

Monte de Piedad ALMONEDA El día 7 y siguientes no festivos de este presente mes de Abril, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, 63, y con intervención del corredor Colegado don Salvador Pérez Pau, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos simultáneamente.

Véndese casa nueva, bonita, soleada, entera o por pisos, buena renta. Razón: Cuba, L. 2, 2ª, derecha. De 11 mañana a 2 tarde.

Linea de vapores Isidoro Ries Para Amsterdam JUNO cargará el día 10 de Abril.

Hispano-Suiza 810 HP. Torpedo con cascara en perfecto estado de motor y carrocería, muy económica. Lauria, 17.

ALEJANDRO PÉREZ LUÓN

Currito de la Cruz

NOVELA TOMO II

Mas el caballo en vez de avanzar retrocedía. El picador le espoleaba; pero sus manos, obedientes al miedo, tiraban al mismo tiempo de las riendas, haciendo regular al jaco.

El joyero pidió con mal humor al alcalde: —A eso no hay derecho; mande usted a la cárcel al campanero. —A lo mejor, lo hace el cura para molestarme. Como sabe que yo le he recomendado a ustedes el ministro, que es cuñado de nuestro jefe, y él es enemigo suyo...

—Vamos a banderillar—aconsejó Fermín al presidente. —A matar pronto. Los «filices» del torero no eran para Angel. El baile, para las bailarinas. La estocada; ahí había que ver los hombres. Pasaron y repasaron los banderilleros, miedosos de acercarse al toro, que conservaba mucho poder. Le pusieron los palos de cualquier modo en todas partes.

Vertical text on the far right edge of the page, likely a continuation of the novel or a sidebar.

Crónica valenciana

Santa Pastoral Visita

Nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo reanuda la Santa Pastoral Visita a las parroquias de la diócesis, saliendo el lunes 12 del corriente con dirección a Onteniente...

Después irá a las de Bocairente, Tibi, Jijona y otras.

Junta general

El Centro Aragonés celebrará junta general extraordinaria en sus salones el próximo domingo día 11, a las seis de la tarde...

Peregrinación a Nuestra Señora de Montiel

Organizada por los Padres Capuchinos de la provincia de Valencia, se celebrará el día 16 del próximo Mayo una peregrinación al santuario de Nuestra Señora de Montiel...

Telegramas detenidos

En la Central de Telégrafos se hallan depositados los siguientes telegramas, por no haber encontrado a sus destinatarios:

Emilio Pérez, Pizarro, 14. Alberto Izquierdo, Avenida Aliados, 4.

Barón Almolda. José Gorrita. Enrique Navarro (Corcoles, Hernán Cortés, 34. Cipriano Rojo, Huerta Baja, Rochas, representante.

Raquitismo y escrofulismos de los niños. TINTURA YODO-TANICA del DOCTOR GREUS.

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Descenso de un globo militar

En las inmediaciones de Silla descendió el domingo por la mañana un globo militar que había salido el día anterior del parque de Aerostación de Guadalajara...

Peregrinación a Gandía

Están ultimándose los preparativos para la peregrinación a Gandía, que tendrá lugar el próximo día 18. Aunque se ha prorrogado el plazo para las inscripciones...

El entrenador del Gimnástico

En el tren andaluz llegó ayer el señor Kaufert, entrenador que fue del Gimnástico y que viene a encargarse nuevamente del entrenamiento de dicho equipo.

Athletic Club de Rufafa CONVOCATORIA

Se convoca a los socios de este Club a junta general extraordinaria, que se celebrará el próximo viernes, a las diez de la noche...

Ciclismo

Campeonato local Velo-Club

El próximo domingo se celebrará la carrera de campeonato social y local de neófitos, para la cual reina gran entusiasmo entre los aficionados al pedal.

La salida será a las siete de la mañana, del local social, café Las Peñas, Guillem de Castro, 103...

De regreso

Ha llegado a Valencia, haciéndose cargo de su clínica, el doctor Sanchis Bergón.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Peña Enrique Torres

Se convoca a todos los señores aficionados que simpatizan con el ya famoso diestro, sean o no socios, a una reunión, que se celebrará en el bar Sorolla mañana jueves...

Traslado

Con motivo de la reforma de la Glorieta ha sido trasladada la Administración de Loterías número 13 a la misma plaza, junto al café.

Falla de las calles de Borrull-Doctor Monserrat

La comisión de esta falla ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidentes honorarios: don Julián Graullera y don Ramón Garcerán; presidente, Enrique Herrero; vice, Enrique Torró; secretario, Diego Blanco; tesorero, Ricardo Badenes; contador, Rafael Gordo; vocales: Benjamín Renart, Francisco Penella, Vicente Micó, Rosendo Mascará, Francisco García, Florencio Fernández, Francisco Boyer, Ricardo Badenes (hijo), Juan Masferrer, Francisco Badenes, Santiago Mira y Leandro Llago.

Billar

Se pone en conocimiento de los aficionados que deseen tomar parte en el campeonato regional de carambolas organizado por los Billares Colón, que mañana, a las doce de la noche, finaliza el plazo de inscripción para tomar parte en dicho concurso.

Tiro de pichón

Programa para hoy: A las una de la tarde: Tiro de prueba; pichones, uno; entrada 20 pesetas; handicap.

A las dos de la tarde: Premio de SS. MM.; pichones, ocho; entrada 50 pesetas; handicap. Un cero excluye derecho a igualar. El primero ganará el premio y el 70 por 100 de las entradas.

REGIÓN

BENIFAYO

Caja de Crédito Agrícola.—Auras primaverales henchidas de optimismo social y perspectivas halagüeñas han flotado en el ambiente ribereño de esta villa durante los días 28, 29 y 30 de Marzo último...

Accediendo con su peculiar amabilidad al requerimiento que el Consejo de administración de esta entidad había hecho al muy ilustre señor doctor don Elias Olmos, Canónigo Archivero, presentéose éste en la tarde del domingo, día 28...

Tras breves y oportunas frases de presentación, dichas con la galana elocuencia que caracteriza al Consiliario y Cura doctor Reig, empezó el ilustre conferenciante, con su persuasiva y cálida palabra, diciendo que la Iglesia, como madre solícita, no sólo atiende al bien espiritual...

Aparte de la declaración de abstención hecha por los jefes de los partidos coaligados, la abstención de los electores ha sido casi nula, de manera que su participación en las elecciones ha sido bastante mayor que en las últimas elecciones municipales. En Salónica, por ejemplo, el número de votantes ha sido más del doble de los que tomaron parte en las elecciones municipales.

Es opinión general que el éxito alcanzado ayer por el general Pangalos rebasa en mucho al que logró Venizelos en 1910.

Las elecciones se desarrollaron en todo el país dentro del más perfecto orden, y ante tal manifestación de los sentimientos populares, el general Pangalos, para demostrar que no existe fraude ninguno, ha ofrecido al «cartel» de los partidos coaligados que pueda fiscalizar las elecciones de ayer y las del domingo próximo con la intervención de un ministro que tenga toda su confianza, proponiendo para este efecto al propio general Metaxas.

La respuesta del «cartel» puede considerarse como una negativa, pues se ha limitado a pedir la aprobación de las elecciones de ayer, poniendo además otras condiciones enteramente inaceptables.

Por su parte, el general Pangalos ha hecho a la prensa las declaraciones siguientes: «Los resultados del plebiscito de ayer rebasan todas mis esperanzas y constituyen una solemne desaprobarción de los llamados partidos políticos, los cuales no representan ya sino ambiciones o intereses de ciertos individuos.»

En realidad estos partidos han dejado de existir y no hay ya sino un pueblo que ha logrado libertades de las ligaduras políticas y el cual no pide sino que se le lleve por los caminos de su prosperidad, caminos que no quisieron o no pudieron señalarle los partidos hoy muertos.

Sólo para demostrar que el pueblo les ha abandonado formulé ayer la proposición a los jefes de esos partidos de que nombrasen a un ministro de su confianza que pudiese fiscalizar las elecciones plebiscitarias de ayer, elecciones que significan una elocuente aprobación del programa de mi Gobierno y también que el pueblo me da plenos poderes para el porvenir.»

Nancy.—Esta tarde ha continuado la manifestación católica.

Después de los discursos pronunciados por el Padre Janvier, el general Castelnau y el Obispo de Estrasburgo, los reunidos, que representaban a 70.000 manifestantes, han aprobado una orden del día, comprometiéndose a luchar contra el laicismo y tratar de obtener la derogación de las leyes escolares que quiere imponer a los niños el ateísmo oficial y de las leyes que niegan a las religiosas el derecho de la asociación y de la enseñanza.

Después de breves alocuciones de los delegados de Finisterre y del Mosela y del Obispo de Nancy mon-

La simpática y popular personalidad del reverendo Padre Ignacio de Chullilla, que durante esta Cuaresma ha predicado las evangélicas enseñanzas en esta parroquia, cerró con broche de oro el ciclo de conferencias del año actual con el atrayente tema «Acción social agraria».

Este humilde y erudito hijo de San Francisco demostró con datos históricos que la Iglesia miró siempre con solícita y singular predilección al trabajador del campo, como lo demuestra el hecho de que mientras la Iglesia pudo disponer de la propiedad de la tierra, nunca faltó al obrero su apoyo material y social; por eso también en los tiempos presentes dedica sus especiales cuidados a esta clase de la sociedad, tanto más digna de atención cuanto más humilde es y olvidada de todos. Y terminó haciendo un llamamiento a todos los circunstantes para que sean agradecidos a la Iglesia y no la miren con prevención, sino como a la más solícita y cariñosa madre. Dicho reverendo Padre fué muy justamente aplaudido.

Plácemes y enhorabuenas a la digna Junta directiva que ha organizado tan provechosas como necesarias conferencias, y en especial a los dignísimos presidente y Consiliario, que tanto se desvelan por la prosperidad y buen nombre de esta Caja de Crédito Agrícola, nunca bastante alabada por los beneficios inmensos que acarrea a esta importante villa.—El corresponsal.

Abril, 1926.

Extranjero

El triunfo de Pangalos

Atenas.—El resultado general de las elecciones presidenciales de ayer en doce departamentos ha dado al general Pangalos una mayoría de 90 por 100 sobre el número total de votantes. En Atenas, por ejemplo, Pangalos ha obtenido 43.977 votos sobre 53.600 votantes. En Salónica ha obtenido 35.000 sobre 37.000 votantes, y en El Pireo, sobre 33.474 votantes, ha obtenido el general 31.952 votos.

Incendio

En el Pasaje de la Paz se ha incendiado esta mañana un carro que contenía materias inflamables, quedando completamente destruido.

Un niño muerto por un auto

Comunican de Vallis que anoche, al pasar por la carretera un joven montado en una bicicleta, que llevaba un niño sentado sobre el cuadro de la máquina, al cruzar con un automóvil que iba en dirección contraria, el muchacho cayó al suelo, siendo arrollado por el auto y quedando muerto en el acto.

En el mismo coche causante de la desgracia fué trasladado el cadáver del niño al Hospital.

Explosión de un motor

En un garaje del Pasaje de Sicilia, cuando el chofer Antonio Tur se hallaba esta mañana repasando el motor de un camión, hizo explosión un cilindro.

El chofer ha fallecido a consecuencia del fuerte golpe recibido.

Declaración

Esta mañana, el ingeniero y el administrador de la casa Folsch Hermanos han prestado declaración ante el juez en el sumario que se instruye contra Joaquín Casanova, autor de la muerte de dos obreros que trabajaban en dicha fábrica.

Parece ser que en la declaración que ambos han prestado se han limitado a consignar la violencia del carácter del asesino.

Causa suspendida

Por haber renunciado a la defensa el procesado Francisco Sanz, que el día de la Merced mató a una mujer llamada Mariana Martínez, parece ser que la causa que tenía que celebrarse mañana contra dicho individuo será suspendida.

Banquete

En el hotel Oriente se ha celebrado un banquete, organizado por los somatenes en honor del general Berenguer y del conde de Lavern.

Oficiales portugueses

El día 10 debe llegar procedente de Madrid una comisión de oficiales del ejército portugueses. Dicha comisión permanecerá en Barcelona hasta el día 19.

Los militares organizarán algún acto en su honor.

Los portugueses visitarán algunos cuarteles y la Maquinista Terrestre.

El señor Abadal

Noticias de Alcañá de Chiverí dicen que don Raimundo de Abadal se encuentra, después de la afección pulmonar, en estado satisfactorio, habiendo reanudado su vida ordinaria.

Regreso

El viernes regresará el presidente de la Diputación, señor Milá y Camps.

El señor Foronda

Ha regresado de Marruecos el director de los tranvías, señor Foronda.

Movimiento de tropas

Esta tarde, en tren especial, han llegado, procedentes de Tarragona, 600 soldados de los batallones de Alfonso XII y de Reus.

Descientos expositores españoles a la Feria de Milán

Un periódico ha publicado unas declaraciones del ministro de Trabajo, señor Aunós, en las que éste anuncia su propósito de marchar a Milán el día 9 del corriente, acompañado de los presidentes de las Cámaras de Comercio de Barcelona, Zaragoza y Valencia, y del conde de Altea, presidente del Comité de Exposiciones y Ferias.

Dijo el señor Aunós que el Gobierno tomó el acuerdo de que la comisión española que marchase a Milán fuese presidida por un ministro, en atención a que el Gobierno italiano ha regalado a España el pabellón en que ésta exhibirá sus productos en el certamen de Milán.

A dicha feria acudirán unos doscientos expositores españoles, que representan una brillante colección de armas de Toledo y Eibar, cerámica de Manises y Talavera, cuero andaluz, abanicos de Valencia, perfumaría y automóviles, entre los que figura un nuevo modelo, construido por el Centro Electrotécnico Militar. Los expositores catalanes presentan tejidos, hierros y mantos de Manila.

Habló luego el señor Aunós de la aviación nacional, y refiriéndose a una noticia circulada por la prensa asegurando que el Gobierno había acordado conceder un crédito de cuatro millones para el establecimiento del antepuerto de Sevilla, dijo que tal noticia carecía de fundamento, y que en realidad hasta ahora sólo se había estudiado la capacidad de carga de los aviones.

Redreñy.

Barcelona

CIERRE DE LA BOLSA

Table with 2 columns: Bolsa, Bolsín. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Colón, Ac. Ferroc. Norte, Alicante, Andalu., Orens., Oblig. adheridas., Gran Metro., Transversal., Francos., Libras.

Incendio

En el Pasaje de la Paz se ha incendiado esta mañana un carro que contenía materias inflamables, quedando completamente destruido.

Un niño muerto por un auto

Comunican de Vallis que anoche, al pasar por la carretera un joven montado en una bicicleta, que llevaba un niño sentado sobre el cuadro de la máquina, al cruzar con un automóvil que iba en dirección contraria, el muchacho cayó al suelo, siendo arrollado por el auto y quedando muerto en el acto.

En el mismo coche causante de la desgracia fué trasladado el cadáver del niño al Hospital.

Explosión de un motor

En un garaje del Pasaje de Sicilia, cuando el chofer Antonio Tur se hallaba esta mañana repasando el motor de un camión, hizo explosión un cilindro.

Declaración

Esta mañana, el ingeniero y el administrador de la casa Folsch Hermanos han prestado declaración ante el juez en el sumario que se instruye contra Joaquín Casanova, autor de la muerte de dos obreros que trabajaban en dicha fábrica.

Causa suspendida

Por haber renunciado a la defensa el procesado Francisco Sanz, que el día de la Merced mató a una mujer llamada Mariana Martínez, parece ser que la causa que tenía que celebrarse mañana contra dicho individuo será suspendida.

Banquete

En el hotel Oriente se ha celebrado un banquete, organizado por los somatenes en honor del general Berenguer y del conde de Lavern.

Oficiales portugueses

El día 10 debe llegar procedente de Madrid una comisión de oficiales del ejército portugueses. Dicha comisión permanecerá en Barcelona hasta el día 19.

Regreso

El viernes regresará el presidente de la Diputación, señor Milá y Camps.

El señor Foronda

Ha regresado de Marruecos el director de los tranvías, señor Foronda.

Movimiento de tropas

Esta tarde, en tren especial, han llegado, procedentes de Tarragona, 600 soldados de los batallones de Alfonso XII y de Reus.

Descientos expositores españoles a la Feria de Milán

Un periódico ha publicado unas declaraciones del ministro de Trabajo, señor Aunós, en las que éste anuncia su propósito de marchar a Milán el día 9 del corriente, acompañado de los presidentes de las Cámaras de Comercio de Barcelona, Zaragoza y Valencia, y del conde de Altea, presidente del Comité de Exposiciones y Ferias.

Dijo el señor Aunós que el Gobierno tomó el acuerdo de que la comisión española que marchase a Milán fuese presidida por un ministro, en atención a que el Gobierno italiano ha regalado a España el pabellón en que ésta exhibirá sus productos en el certamen de Milán.

A dicha feria acudirán unos doscientos expositores españoles, que representan una brillante colección de armas de Toledo y Eibar, cerámica de Manises y Talavera, cuero andaluz, abanicos de Valencia, perfumaría y automóviles, entre los que figura un nuevo modelo, construido por el Centro Electrotécnico Militar. Los expositores catalanes presentan tejidos, hierros y mantos de Manila.

Habló luego el señor Aunós de la aviación nacional, y refiriéndose a una noticia circulada por la prensa asegurando que el Gobierno había acordado conceder un crédito de cuatro millones para el establecimiento del antepuerto de Sevilla, dijo que tal noticia carecía de fundamento, y que en realidad hasta ahora sólo se había estudiado la capacidad de carga de los aviones.

Redreñy.

OLYMPIA

Sesión: 4:45 tarde a 9:30 noche. Lazos que anen Drama en 5 partes, por Bárbara Bedford Actualizados Universal — EXITO — Canción de amor 2 jornadas - Creación de Norma Talmadge Viva la cárcel Cómica en 1 parte

Teatro Principal

Compañía de comedias españolas y extranjeras dirigida por Ernesto Vilches Primera actriz: IRENE LOPEZ HEREDIA Hoy miércoles 7 de Abril de 1926. A las 10 noche: 2.ª función moda noche

Un marido ideal

Mañana jueves, a las 6 tarde, 2.ª matiné aristocrática: LOS CABALLITOS DE MADERA.—A las 10 noche: UN MARIDO IDEAL. Próximamente, estreno de TODO UN HOMBRE!

Eslava

Compañía de comedias de CARMEN DÍAZ Funciones para hoy: A las 6 tarde: MUJER A las 10 noche: La señorita está loca — 111 — Viernes, a las 10 noche, ESTRENO

Una comedia para casadas

3 actos - Gómez Hidalgo

EMILIA CEBA

PROFESORA EN PARTOS Clínica con habitaciones para casas prácticas. Calle Corset, 61, tercera

Si V. supiese

que un dolor de cintura, sus difíciles gestiones y su propensión para las hernias se debe a no usar una faja adecuada, comprendería que el dinero invertido en esa prenda le evitará otros perjuicios más considerables. Y para comprar una faja, ningún modelo como la Glenord.

P. M. BENLLIURE, 5

Espectáculos

Principal.—Compañía de comedias españolas y extranjeras Ernesto Vilches.—A las 10: Un marido ideal. Princesa.—Compañía dramática José Latorre.—A las 9:45: Tierra muerta y Plus-Ultra o El heroísmo español. Apolo.—Compañía de revistas.—A las 6 y 10: Kiss-me. Eslava.—Compañía de comedias Carmen Díaz.—A las 6: Mujer.—A las 10: La señorita está loca. Moderno.—Compañía dramática española.—A las 6: Los chorros del oro y Alfilerazos.—A las 10:15: El niño de oro Lírico.—De 4:30 a 12:30: Cine. Olympia.—A las 5 y 9:30: Cine. Gran Teatro.—De 4:30 a 12:30: Cine. El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cine. Ideal.—De 4:30 a 12:30: Cine. Ginec.—De 4:30 a 12:30: Cine. Rómulo.—De 4:30 a 12:30: Cine.

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

Hoy ponemos a la venta el interesante libro «GUIA DEL PALACIO DUCAL Y OTROS INSIGNES RECUERDOS DE LOS «BORJAS» EN LA CIUDAD DE GANDIA», en el que el erudito P. A. DE LEON, S. J., haciendo gala de sus profundos estudios y aficiones arqueológicas, presenta en una primorosa edición, ilustrada con profusión de hermosas fotografías, todos los tesoros interesantísimos, y hasta ahora casi desconocidos, de los «BORJAS».—Su precio, 10 pesetas.

AL CERRAR Madrid

Las senadurías vacantes

Con la muerte de don Manuel María de Albarán, político extremeño afiliado al partido conservador, son veintiocho las senadurías vitales vacantes.

Visita al Hospital

Los congresistas de Protección a la Infancia visitaron esta mañana el Hospital del Niño Jesús. En la Academia de Medicina ha continuado la discusión de penencias.

En el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra se verá mañana la causa contra cinco procesados por hurto de prendas y municiones en Larache.

Bolivia asiste a la Exposición Iberoamericana

El cónsul de España en La Paz comunica que el Gobierno de Bolivia ha decidido participar en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

En la Presidencia

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Jordana.

Los periodistas le preguntaron la trascendencia que tenía la conferencia que había celebrado esta mañana con el señor Yanguas, pues todos le conceden importancia, por relacionarla con la nota del último Consejo.

El señor Jordana contestó que la conferencia sólo tuvo carácter particular, aunque cambiaron impresiones acerca de algunos asuntos.

«Además—añadió—soy mero auxiliar del presidente, quien lleva personalmente los asuntos.»

Mi impresión personal es de completo optimismo respecto a los asuntos marroquíes.

Consejo de ministros

A las seis y media llegó el señor Yanguas a la Presidencia para asistir al Consejo.

Momentos después salió el señor Benjumea.

Le preguntaron los periodistas si el Consejo iba a celebrarse en Guerra, contestando que en la Presidencia; pero como faltaban aún varios minutos, iban a dar un paseo por la Castellana.

A las siete de la tarde quedó reunido el Consejo, a excepción de los ministros de Marina y Fomento, que se encuentran con don Alfonso en Sevilla.

A las diez terminó el Consejo. Al salir el presidente, dijo: «No hay modo de ponerse a régimen de trabajo; hemos estado más tiempo del que nos proponíamos.»

No hay nada importante, por lo menos de una gran importancia.

A última hora hemos aprobado dos cosas interesantes del Ministerio del Trabajo: una sobre casas baratas en Málaga, ya aprobado por el Tribunal Supremo, y otra de electrificación, que tiene una gran trascendencia, para aprovechar el estudio de fuerzas y carbones pobres.

Y ha dado cuenta—añadió el presidente—de las cosas de África y de los «pourparlers» sobre proposiciones de paz de Abd-el-Krim en que aparecen de acuerdo los Gobiernos francés y español.

He mandado al Consejo de Estado la propuesta de la medalla «Plus Ultra» al comandante Franco, que es al primero a quien se concederá.»

Luego el jefe de la censura facilitó la siguiente referencia verbal del Consejo:

Trabajo.—Real decreto estableciendo inspecciones de entidades de ahorro y capitalización.

Real decreto abriendo concurso para el estudio de la red eléctrica nacional.

Aprobando expediente incoado por la Sociedad de Casas baratas de Málaga.

Presidencia.—Se aprobó la liquidación con la Compañía constructora del ferrocarril de Ceuta a Tetuán.

Expediente relativo a responsabilidades administrativas, instruido por el general Bazán, concluso el 10 de Febrero del corriente año, y que pase a estudio de una ponencia especial de dos ministros.

El presidente notificó haber tra-

sado a informe del Consejo de Estado la propuesta de la medalla «Plus Ultra» para el aviador comandante de Infantería Ramón Franco.

Se aprobaron los Estatutos de la Exposición de Barcelona.

Gobernación.—Se aprobaron dos expedientes concediendo la gran cruz de Beneficencia al Obispo de Fernando Póo y presidente de la Diputación de Segovia.

Guerra.—Continuó el examen de recompensas militares, aprobándose algunos expedientes de transferencia.

Hacienda.—El ministro dió cuenta del estado de los ingresos del mes y del trimestre, que son satisfactorios en alto grado.

Se aprobaron algunos expedientes de transferencias de crédito.

Estado.—El ministro dió cuenta de las últimas noticias recibidas, relativas al raid Madrid-Manila de nuestro cónsul en Argel, y sometió al Consejo el examen de la posible visita de nuestro aviador a Tokio, recayendo acuerdo, que será hecho público cuando sea conocido por el Gobierno del Japón.

La recaudación de Hacienda

En la Presidencia han facilitado esta noche la siguiente nota oficial:

La recaudación de Hacienda, por todos conceptos, en el pasado mes de Marzo alcanzó a la cifra de pesetas 254.733.916, con un aumento efectivo sobre el de igual periodo del año anterior de 6.364.495 pesetas.

Para formar juicio de la marcha de este servicio conviene conocer y apreciar que los ingresos en provincias arrojan un alza de pesetas 12.133.212; de ellas, 8.030.977 pesetas por semestre y 4.102.235 pesetas por Aduanas, y que si bien en las oficinas centrales se acusa una baja de 5.768.717 pesetas, que desluce este brillante resultado, como está representado por menor recaudación en Tabacos y Timbres, y estas dos rentas se presentan desde Enero del año actual en creciente e importante progreso, existe una disparidad entre la baja del Tesoro y aquel aumento efectivo, diferencia que obedece a la organización contable que regula la liquidación con la Compañía.

En los meses sucesivos aparecerán cargados al Tesoro importantes saldos que, aún conocidos ya del Ministerio, no han sido ingresados en el mes, por no estar definitivamente liquidados, preferiéndose dar la sensación de un alza menor a forzar los plazos de operaciones reglamentarias.

Es sensible el progreso de la recaudación, especialmente en el trimestre cerrado en 31 de Marzo, que presenta el resultado que se aprecia debidamente, según datos oficiales publicados ya en la «Gaceta», por lo que se refiere a Enero y Febrero, cuya publicación se completará en breve con la del pasado mes.

Lo recaudado como aumento en provincias por los conceptos a cargo de las Administraciones de Rentas, son 20.131.530 pesetas.

Idem por Aduanas, 9.407.663; en total, 29.539.193 pesetas en provincias.

Importan los aumentos en oficinas centrales 5.937.545 pesetas, y en total alcanzan los aumentos a la importante cifra de 35.456.738 pesetas.

Aparecen en baja únicamente para deslucir este importe, 18.281.846 pesetas recaudadas de menos en las oficinas centrales; pero como ya se expuso antes de ahora al público conocimiento, esta baja corresponde al ingreso que en el año anterior realizó la Compañía Telefónica Nacional, que no podía tener en éste reproducción ni equivalencia, por tratarse de un canon único y excepcional.

Nuestros aviadores en Argel

Argel.—Los aviadores españoles fueron recibidos en el aerodromo de Casablanca por militares de aviación francesa, quienes les colmaron de atenciones, dándoles la bienvenida en nombre del gobernador de Argelia.

En el mismo aerodromo fueron saludados por el general Naulin y numerosos oficiales franceses.

Mientras los mecánicos repasaban los motores, los aviadores visitaron

la Cámara de Comercio Española y el Aero Club, donde fueron agasajados.

La colonia española les ha hecho objeto de cariñosas demostraciones de simpatía.

Los aviadores han declarado a los periodistas que al salir de Madrid fueron molestados por fuerte viento; pero al llegar al Mediterráneo el tiempo fué espléndido.

Por la costa africana volaron a una altura de dos mil metros.

Esta mañana salieron los aviadores del aerodromo de Casablanca.

A las nueve de la noche se elevó el aparato del capitán Estévez; dos minutos más tarde, el de Galarza, y a las nueve y cinco, el de Lórga.

Fueron cariñosamente despedidos.

Aterrizaje

Túnez.—A las dos de la tarde aterrizó en esta ciudad el capitán Estévez.

Los aparatos tripulados por Galarza y Lórga pasaron de largo por esta escala con rumbo a Trípoli, sin aterrizar en Túnez.

Se ignoran las causas de esta determinación.

¿Irán a Tokio?

Madrid.—A pesar de las noticias publicadas por algunos periódicos de que el raid a Manila continuará a Tokio, sabemos casi oficialmente que sobre este particular no hay más que la invitación del Japón y que se hacen estudios por técnicos para ver de corresponder a esta invitación.

Aún no han llegado a Trípoli

A última hora de la tarde se ha recibido en el Ministerio de la Guerra un telegrama del capitán Estévez que dice:

«A las 13'55 aterricé en Túnez por averías.»

El resto de la escuadrilla siguió a Trípoli. Continuaremos el viaje.»

Hasta ahora no se tienen noticias de la llegada de nuestros aviadores a Trípoli.

Estalla a Jerez

El marqués de Estella se propone pasar en su pueblo natal, Jerez, los días 22, 23 y 24 del actual.

Combinación de cargos diplomáticos

Como la provisión de la vacante del embajador de España en la Argentina, por dimisión del marqués de Amposta, fundada en su estado de salud, requerirá una combinación de cargos diplomáticos, el Gobierno no ha tratado aún del asunto.

Estella y Jordana, conferencian

El marqués de Estella conferenció extensamente con el general Jordana.

Los tripulantes del «Plus Ultra» en Sevilla

Sevilla.—Después de la ceremonia en Tablada, don Alfonso y séquito pasaron a la caseta de la Junta de Obras del Puerto, sirviéndose un «lunch», desbordándose el entusiasmo. La muchedumbre, arrollando a la fuerza pública, trató de abrazar a los aviadores.

Después se dirigieron a la Cámara de Comercio, donde se celebró un banquete en honor de don Alfonso, aviadores y oficiales argentinos.

A una y media comenzó el banquete en la Cámara de Comercio.

Presidieron don Alfonso, el embajador de la Argentina, infante don Carlos, ministro de Marina, comandante del «Buenos Aires», almirante Gago Coutinho, comandante Franco y barón de Casa Davalillo.

Los restantes aviadores se colocaron en puestos cercanos a la presidencia.

Se comentó favorablemente que, rompiéndose la etiqueta, asistiera al banquete el mecánico Rada.

Asistieron también los marinos argentinos, el padre de Durán, el hermano de Ruiz de Alda, los hermanos de Rada, el general Franco y representantes diplomáticos americanos.

El presidente de la Cámara de Comercio pronunció un discurso saludando a los aviadores y oficiales argentinos, ofreciendo el banquete en breves palabras.

Después habló el ministro de Fomento, evocando las epopeyas de nuestros conquistadores, no de tierras, sino de corazones en América.

A continuación se dirigieron todos a la Catedral, donde se cantó un solemnisimo «Te Deum» en acción de gracias por el feliz éxito del vuelo.

Al llegar el monarca y los aviadores a la puerta de San Cristóbal, les recibió el Cardenal con el Cabello, entrando don Alfonso bajo palio.

En el altar mayor se sentó el soberano con los aviadores y oficiales argentinos.

Después del «Te Deum» se dirigieron a la capilla de la Virgen de

la Antigua, inaugurándola don Alfonso.

Este, con el acompañamiento, marchó luego al Alcázar, donde juraron los cargos de gentilhombre Franco, Durán y Ruiz de Alda.

Los aviadores pasearon después por la población en automóvil, siendo aclamados.

En las calles se colocaron tres filas de sillas para verles más cómodamente.

Toda Sevilla está en la calle, haciéndose imposible la circulación.

Jamás por motivo alguno ha reinado en Sevilla entusiasmo semejante.

Franco ha manifestado: Estamos emocionados y satisfechísimos por el recibimiento que se nos ha dispensado en Huelva y Sevilla; pero si he de ser sincero, deseo que termine esta serie de actos, para resituarme a mi hogar y reunir los datos del viaje, que con los estudios hechos podrán fijar las consecuencias que se derivan de la empresa que he terminado.

A las siete de la tarde se ha celebrado en el local de la Unión Comercial la entrega de las medallas de oro que dicha entidad regala a los aviadores y comandantes del «Buenos Aires», «Alcedo», y «Blas de Lezo».

Ocuparon la presidencia Franco, Durán y Rada, el ministro de Fomento, Cardenal de Sevilla y demás autoridades.

Ruiz de Alda y los comandantes del «Buenos Aires» y «Alcedo» no pudieron asistir.

Al entrar los aviadores en el salón fueron ovacionados.

El presidente de la Sociedad pronunció un discurso expresando la satisfacción que sentían los sevillanos por tributar este homenaje y haber acogido a los aviadores y marinos argentinos.

Después de elogiar a los aviadores le hace también al comandante del «Alcedo», que tan eficazmente ha contribuido al feliz resultado de esta memorable hazaña.

El ministro de Fomento pronunció palabras de elogio para todos los que han intervenido en el raid e impuso entre grandes aclamaciones las medallas a los aviadores.

En la calle de Cánovas del Castillo, donde está situada la Sociedad Unión Comercial, gran aglomeración de público pidió constantemente la presencia de los aviadores, que salieron al balcón, siendo aclamadísimos.

Después se les obsequió con un espléndido lunch.

Entrega de la Medalla conmemorativa

Madrid.—El acto de ser entregada en Madrid a los aviadores la medalla de oro conmemorativa del vuelo del «Plus Ultra» se verificará con toda solemnidad el próximo día 16, en el aerodromo de Cuatro Vientos.

Formarán en él las tropas de la guarnición.

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado que a la llegada de los aviadores a la corte se dirijan directamente desde la estación al Ayuntamiento, donde se les entregará solememente a cada uno una copa de honor.

Noticias oficiales de Africa

Sin novedad en las zonas del protectorado.

Ampliación del Consejo

Se trató de la política marroquí, que ha entrado en el transcurso de las últimas cuarenta y ocho horas en una fase favorable para España, prevaleciendo el punto de vista español.

Se ha entregado al Gobierno la propuesta de la comisión de Economías del Presupuesto afectas a todos los Ministerios.

Propone la separación de algunas partidas de gastos y llevarlas al presupuesto extraordinario y la nueva fijación de las regiones militares.

La ponencia que estudiará el expediente de responsabilidades militares administrativas la formarán los ministros de Instrucción y Justicia.

Se acordó que el raid a Manila se dé por terminado en este punto, sin perjuicio de que si es posible los aviadores visiten Tokio.

Desgracia.—Un oficial de la Guardia civil, muerto

Málaga.—En Colmenar ha aparecido muerto el teniente de la benemérita don Diego Ruiz.

El cadáver lo hallaron la esposa e hijos del oficial yendo en auto desde Málaga.

La escena que se desarrolló fué desgarradora.

Se supone que se trata de un accidente al ser despedido del caballo que montaba.

De Ferrol

Ferrol.—Entró en el puerto, de arribada forzosa, a causa del mal tiempo, el vapor italiano «Inciactiva», el cual, procedente de Bris-

tol y con cargamento de carbón, se dirigía a Pencia.

—La madre de Franco está recibiendo numerosas felicitaciones con motivo de la llegada de su hijo a Palos de Moguer.

Licenciados

San Sebastián.—Procedentes de Marruecos han llegado a esta ciudad 225 soldados del regimiento de Sicilia, pertenecientes a la quinta de 1923, que vienen con licencia cuatrimestral.

En la estación les aguardaban las autoridades militares y numeroso público, que ovacionó a los soldados, acompañándoles hasta el cuartel.

—Ha marchado a Vergara el señor Zancada para resolver el conflicto obrero.

Te acompañan los delegados gubernativos y del Trabajo.

Abd-el-Krim proclama la guerra santa

Tánger.—Abd-el-Krim ha dirigido a sus cabecillas una carta proclamando la guerra santa, invitándoles a castigar sin piedad y con muerte a todos los cristianos.

La persecución de cristianos en Turquía

Nueva York.—Se ha presentado en el Senado un Mensaje suscrito por 110 Obispos americanos, pidiendo la anulación del Tratado concertado entre Estados Unidos y Turquía, alegando haber sido víctimas de atrocidades sin cuento más de un millón de personas residentes en dicho país y ser objeto de malos tratos numerosos cristianos domiciliados en Turquía.

Carta del Papa sobre la persecución de Méjico

Roma.—El Pontífice dirige una carta al Cardenal Vicario de Roma, monseñor Pompili, recordando la grave tribulación por que pasa la Iglesia mejicana.

«La condición de la Iglesia católica—dice—, que ya hicimos notar en nuestra alocución del 14 de Diciembre de 1923, ha empeorado y se ha agravado de tal modo, que constituye una verdadera y propia persecución, con gravísima ofensa del honor debido a Dios y con no menos grave perjuicio de las almas y del mismo bien público.»

El Pontífice desea que los católicos de Roma y de todo el mundo rueguen con los hermanos perseguidos y afligidos, y encarga al Cardenal que se haga intérprete cerca del Clero y del pueblo de Roma de este deseo suyo, mostrándose seguro de que todo el mundo católico lo realizará. Esto será un gran consuelo para los hermanos atribulados saber que toda la familia católica ruega por ellos.

El Pontífice cree oportuna esa plegaria, especialmente en el tiempo pascual, porque es tiempo de purificación y de santificación.

La situación del Clero

Asegura «La Nación» que el Gobierno ha formalizado por escrito una gestión, que ya había iniciado verbalmente y con espontaneidad que no deja lugar a dudas, relativa a la mejora de la situación del Clero pobre, verdaderamente necesitado, que no puede vivir, y al que no podría atenderse en la proporción adecuada con las partidas del presupuesto, aun aumentándolas en la cuantía que las otras necesidades del Estado consintieran.

Esa gestión, acogida con agrado por las autoridades eclesiásticas, está en trámite, pendiente no de deliberaciones del Gobierno español, sino de consulta elevada a Su Santidad.

Un hombre apuñalado por la espalda

Teruel.—Comunican de Bágüena que hallándose regando en una finca de su propiedad el vecino Jorge Monterde, se presentaron Francisco Molina López y un hijo de éste llamado Paulino, y sin tiempo para que se defendiera, le acometieron por la espalda con sendos cuchillos.

El agredido murió instantáneamente a consecuencia de una puñalada que le atravesó el corazón.

Francisco y Paulino presentaron en el cuartel de la Guardia civil, precisando la protección de los guardias contra la indignación del vecindario, que quería tomarse la justicia por su mano.

Junta de rebeldes dispersada.—Abd-el-Krim no encuentra guerreros

Tetuán.—Fuerzas aéreas bombardearon intensamente los adugers de Tazart y Xetana de Beni Ider, donde confidencias señalaban la celebración de una junta de rebeldes, que fué dispersada.

—En las oficinas de Intervención presentaron para someterse indivi-

duos del Ajma, no admitiéndolos por no presentar el armamento, y entonces, con el propósito de hacerse con fusiles para conseguir el perdón, internáronse por la noche, sorprendiendo a guardias enemigos, a las que consiguieron arrebatar algunos fusiles en el poblado de Xetana, regresando con ellos, que presentaron en la oficina de Intervención. Fueron perdonados.

—Todas las noticias del campo coinciden en determinar que Abd-el-Krim no encuentra el número de guerreros suficiente para formar harcas que se opongan a los avances, pues en la comarca de Uad Lau, donde siempre tuvo muchos adictos, muéstranse reacios a obedecer sus órdenes, desertando muchos de los concentrados, viéndose el hermano del cabecilla rebelde precisado a licenciar a los pocos que le seguían, por no inspirarle confianza.

El Cardenal Cerretti

París.—El Cardenal Cerretti ha salido de París a las 5'10 de esta tarde, para regresar a Roma, terminando la misión que le confiara la Santa Sede.

Había sido adornado uno de los salones de la estación de Lyon y allí ha sido el Cardenal despedido y saludado en nombre del presidente de la república por su secretario general, y en nombre del presidente del Consejo, por el director del protocolo, así como por otros varias personalidades.

Hallábase en la estación para despedir al Cardenal Cerretti el embajador de España señor Quiñones de León, quien, con la partida del ilustre Prelado, pasa a ocupar el puesto de decano del cuerpo diplomático acreditado en París.

Se hallaban también presentes los demás embajadores y ministros plenipotenciarios que tienen residencia en esta capital, así como el Cardenal Arzobispo de París, el Vicario general de esta archidiócesis, monseñor Baudrillard; de la Academia Francesa y rector del Instituto Católico, y otras muchas distinguidas personas.

Congreso monárquico a fines de mes en París

Berlín.—Según el «Welt am Montag», en Munich se ha celebrado una reunión secreta de delegados monárquicos rusos, húngaros y alemanes, acordando crear una Asociación común y organizar un Congreso en París para el fin de Abril.

Asegura que dentro de poco se encontrarán a orillas del lago Mayor el gran duque Cirilo de Rusia y el kronprinz de Alemania.

El Europa derrotado en Praga

Praga.—El equipo del club Sparta ha vencido al del Europa, de Barcelona, por nueve goles a cero.

En el primer tiempo llevaban hechos tres goals.

El bombardeo de Pekín

Pekín.—Tres aeroplanos lanzaron doce bombas, una de las cuales, en la ciudad tártara, mató a una mujer china.

Otra bomba cayó en el palacio de Wuy-Uan-Yen, provocando un incendio.

Las otras bombas, en su mayor parte, cayeron fuera del recinto amurallado.

Los aviadores tratan de dar en los sitios donde se hallan las tropas nacionales; pero vuelan a tal altura, que no pueden precisar los objetivos.

El bombardeo sólo produce alarma entre los habitantes chinos.

Congreso de la Juventud Católica francesa

París.—El viernes día 9 empezará en Basançon el Congreso Nacional de la Juventud Católica francesa.

La Misa de apertura será dicha por monseñor Humbrecht, predicando el Obispo de Nancy.

El tema que se estudiará en el Congreso presenta un interés político especial, dadas las circunstancias actuales del país. Se trata de estudiar «la vida regional en Francia» bajo todos sus aspectos, y como todos los estudios que realiza la Juventud Católica francesa, se tratará de una cosa verdaderamente viva.

En efecto, el informe final sobre la región se ha hecho con cerca de un millar de respuestas recibidas de todos los puntos de Francia.

Charles Flory deja en este Congreso la presidencia de la Juventud Católica, que será desempeñada por De Menthon.

Diario de Valencia

se halla a la venta en las siguientes poblaciones:

MADRID:

CENTRO
Kiosco de «El Debate»,
calle de Atocha (frente a las Galatravas).

BARCELONA:

Kiosco Barman, Rambla
(frente calle Carmen).